
Нагадаємо, що працююча уго-
да дасть змогу поширити найкращі 
європейські норми на законодав-
ство України. Тобто українці отри-
мають більше прав, а з держави 
спитають, якщо ці права та свобо-
ди не реалізовуватимуться, а влада 
ігноруватиме свої політичні та еко-
номічні обов'язки. Без цього доку-
мента взагалі не може бути й мо-
ви про скасування віз. Тим часом 
ми, безперечно, пам’ятаємо про 
Нідерланди, де в квітні має відбу-
тися консультативний референдум 
стосовно української угоди. Од-
нак результати голландського во-
левиявлення є рекомендаційними 
й формально не впливатимуть на 
«запуск» важливого документа.

Утім, напередодні омріяної дати 
східний сусід продовжує «допомага-
ти нам жити». 

Москва вимагає спеціального 
юридичного документа, який «зні-
матиме» російські «заклопотанос-
ті» у зв'язку зі вступом у дію 1 січня 
Угоди про асоціацію між Україною 
та ЄС. Експертні консультації між Ро-
сією, ЄС та Україною з цього питан-
ня, які відбулися в середині листопа-
да, не принесли росіянам жодного 
результату. Позиція ЄС і України не 
приймати жодних зобов'язувальних 
документів не задовольняє РФ. Ко-
ментуючи свої очікування стосовно 
призначених на 1 грудня чергових 
тристоронніх консультацій на мініс-
терському рівні, країна-агресор за-
явила, що, мовляв, не бачить, що 
«партнери готові зрушити у пра-
вильному напрямі». Через це «бра-
ти» загрожують нам скасуванням 
режиму вільної торгівлі з РФ.

Як відомо, вільний експорт з 
України до ЄС діє ще з 2014 року. А з 
1 січня має відкритися протилежний 
напрямок – безмитний експорт із ЄС 
в Україну. Виконання угоди в повно-

му обсязі в Брюсселі назива-
ють серйозним викликом 
д л я нашої країни. Адже 

міністерствам і ві-
домствам дове-

деться змінити 
тисячі норма-
тивних та ре-
г у л я т о р н и х 
актів. Як при-
клад євро-

пейські експерти 
наводять Молдову – 

країну, де зона вільної торгівлі з Єв-
росоюзом почала працювати вже 
нинішнього року. За цей час Киши-
нів змінив понад дві тисячі регуля-
торних актів і зазначає, що це «при-
близно… 10% від усього обсягу ро-
боти, яку ще належить зробити». 

Отже, імплементація глибокої 
та всеосяжної ЗВТ – нині головна 
мета, яку ставить перед Києвом 
Брюссель. Угода про асоціацію та 
Угода про поглиблену та всеосяж-
ну зону вільної торгівлі є для нас 
«дорожньою картою» в процесі ви-
конання величезної програми ре-
форм, які є безпрецедентними за 
масштабами та метою. 

Особливо це стосується бо-
ротьби з корупцією та впливом 

олігархічних структур. Для цього 
Київ має не на словах, а на ділі по-
силити незалежність, принципо-
вість і підзвітність судової системи, 
а також Генеральної прокурату-
ри. Правосуддя має бути незалеж-
ним від політичного втручання та 
корупції, а антикорупційний про-
курор – справді незалежним і об-
раним на чесній і прозорій осно-
ві. Зі свого боку, ЄС обіцяє значно 
збільшити підтримку системи вер-
ховенства права в Україні. Зокре-
ма, посилити вплив Консультацій-
ної місії ЄС з реформування ци-
вільного сектору безпеки й надати 
їй ширший мандат.

Я. С.

У католицькій Польщі трудова дискримінація заборонена
У «Загальних положеннях» 

Трудового кодексу Польщі є 
розділ «Рівноправне ставлення 
на роботі». Заборона трудової 
дискримінації є одним із базо-
вих принципів ТК, згідно з яким 
працівникам має бути забезпе-
чений рівний/єдиний підхід 
до прийняття на роботу та звіль-
нення з роботи, умов праці, 
кар’єрного зростання та доступу 
до навчання з метою підвищен-
ня професійної кваліфікації незалежно від статі, віку, раси, релігії, національ-
ності, політичних переконань, приналежності до профспілки, етнічного похо-
дження, віросповідання, сексуальної орієнтації, a також від терміну працев-
лаштування (на постійній основі чи тимчасово) та ставки (повна чи неповна). 
Окрім того, працівники мають право на рівну оплату праці за однакову 
роботу або роботу однакової вартості.

Головна причина запровадження польським законодавцем понять 
«мобінг» і «дискримінація» – прагнення приведення національного 
законодавства у відповідність до законодавства європейської спільно-
ти. Нагадаємо, що Польща вступила до ЄС 1 травня 2004 року, а згадані 
поняття набули чинності у Трудовому кодексі з 1 січня 2004 року. 
Вступаючи до ЄС, де антидискримінаційні правові положення набули 
динамічного розвитку, вона імплементувала всі норми права єврос-
пільноти, які трактують поняття «безпосередня та посередня дискри-
мінація», «домагання», «сексуальне домагання», «мобінг» (форма 
психологічного тиску у вигляді цькування співробітника в колективі 
зазвичай з метою його звільнення), «змушення до дискримінації», 
«заборона репресивних заходів щодо працівників, які відстоюють свої 
права, що були порушені в результаті мобінгу й дискримінації». 

Незважаючи на те, що правове регулювання «мобінгу» й «дискримінації» 
діє в польському правовому полі вже понад десять років, знання цієї теми, 
зокрема в середовищі працівників, залишається не надто глибоким, а прак-
тичне застосування відповідних положень ТК викликає багато сумнівів з при-
воду нечіткості формулювань, наголошують експерти.

І. К.

Наступний «левел»
Європа надає Києву можливість грати за складнішим сценарієм
Відносини України та ЄС виходять на новий рівень. Усі 28 парламентів країн Європейського 
Союзу ратифікували Угоду про асоціацію. 18 листопада документ схвалив парламент Греції. А це 
означає, що не тільки ЗВТ, а й реалізація «політичної» частини угоди може стартувати з 1 січня 
2016 року. Рада асоціації Україна–ЄС відбудеться вже 7 грудня. На ній сторони дадуть відверту 
оцінку виконаній Києвом роботі, а також окреслять завдання на наступний рік. Зокрема, щодо 
поглибленої та всеосяжної зони вільної торгівлі. І протести Росії цьому не завадять.
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